



# HÍRMONDÓ

NYÍRADONY VÁROS LAPJA

## ÁLDOTT HÚSVÉTOT KÍVÁN NYÍRADONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA!



„MIRŐL SZÓL A HÚSVÉT? A FELTÁMADÁSRÓL!  
A HIT GYŐZELMÉRŐL! MIRŐL SZÓLNA MÁSRÓL?  
HOGY A SZENVEDÉSNEK, AKKOR LEHET VÉGE,  
HA SZERETET ÉBRED MINDENKI SZÍVÉBEN!”  
/ARANYOSI ERVIN/



13. o.

### OKTATÁS:

„Híd a Kárpátaljáért Program”  
keretében a Baptista Szeretet-  
szolgálat segítőként mentek  
a határra önkénteskedni  
a Kölcsey tanárai



6 o.

### PORTRÉ:

Kárpáti Zoltán a Parlamentben  
vehette át az Érték és Minőség  
nagydíjat a Lenti Gyógyfürdő Kft.  
ügyvezető igazgatójaként



8. o.

### KULTÚRA:

Megújult  
a Móricz Zsigmond  
Művelődési Ház és  
Városi Könyvtár



16. o.

### SPORT:

A Nyírségi Labdarúgókért  
Egyesület 14 csapatot hozott  
össze a II. NYILE Kupán



## Az ország, és benne Nyíradony sorsáról is döntünk!

Magyarországon április 3-án Országgyűlési képviselőválasztás és Népszavazás is lesz, évtizedekre szóló döntéseket hoznak a választópolgárok.

A következő szavazás nem csak egy lesz a sok közül, hanem ez lesz „A választás”, mert napjainkban olyan mértékű feszültség tapasztalható az élet minden területén, melynek lezárása nélkül Magyarország belesodródhat a háborúba, és akaratunk ellenére kinyitják kapuinkat a migránsok előtt.

### Feloldhatatlan ellentétek

Az Európa felé elindult szervezeten és tudatosan bonyolított idegen kultúrájú, vallási identitású, eleinte kifejezetten agresszív képzetlen tömeg, zömmel a nyugat-európai rabszolgatartó államok felé vette az irányt. Valószínűleg az „ajándékba kapott” mobiltelefonjuk segítségével ráébredtek arra, hogy saját világuk gyengesége és kiszolgáltatottsága abból is adódhat, hogy évszázadokon át kizsákmányolták országukat. A balliberális európai és magyar politikai elit azonban potenciális szavazókat is látott az új munkaerőnek szánt, szociális hálóra vágyó tömegben és lemondott saját országának biztonságáról. Ez lett az első feloldhatatlan ellentét a magyar keresztény-polgári értékrendet való közösségünk és az összeállt baloldali politikai tábor között.

A világvágy okozta bajokat és a tragédiák kezelésének küzdelmeit a napi pártpolitika területére kényszerítette a Gyurcsány köré tömörülő pártok szerveződése. Emlékezzünk vissza, hogy többen és egyértelműen fogalmazták meg közülük, „nem számít mennyien halnak meg, legalább megbukik a kormány!” Ez lett a második ütközési terület, ami százazrek életére hozott veszélyt és sajnos okozott tragédiákat.

Az emberi élet törvényszerűségeit semmibe vevő, az együttélés normalitását szándékosan átlépő torz világképű, valamint megfosztott, vagy a hagyományos emberi életre képtelen emberek és csoportok szervezett támadása a többség ellen, már nem áll meg a felnőttek világában. Erőszakkal és szervezeten be akar törni gyermekeink életébe, és bele akarnak avatkozni a gyermekek személyiségfejlődésének legfontosabb szakaszába. A szivárvány koalíció nyíltan az LMBTQ propaganda mellé állva átlépte azt a vörös vonalat, ami a harmadik, feloldhatatlan ellentétet jelenti közöttünk.

A szomszédságunkban kitört háborús



konfliktus a negyedik, alapvetően ellentétes álláspontot és meredek szembenállást hozza a jobb és a baloldal között.

### Magyarországnak ki kell maradnia ebből a háborúból!

A mi álláspontunk egyértelmű és határozott, Magyarországnak ki kell maradnia ebből a háborúból és ellentétben a Márki-Zay Péter vezette baloldallal, nem küldünk katonákat és nem engedünk át fegyvereket az ország területén! Ezek a töréspontok világossá teszik, hogy nem lesz, és nem lehet egyetértés a magyar politikában, a győztesnek rendezni kell a sorokat, meg kell szüntetni az egyre nehezebben tartható feszültséget, amit a háború elhúzódása és a lezáratlan konfliktusok okoznak. Újra bizonyosságot nyert, a hatalomra vágyóknak soha nem az emberek a fontosak, hanem az ország érdekei az elsődlegesek, hanem a hatalommal remélt előnyök!

### Személyes érintettségem

Húsz évnyi polgármesteri munka után veszem a bátorságot, és élek a helyi lap adta lehetőséggel, a személyes érintettségemről is írok néhány mondatot.

Ahogy 2010-ben, 2014-ben, és 2018-ban az ellenzéknek és az ellenfelemet támogatóknak, most is a gyűlöletkeltés, a facebookon terjesztett álhírek és a helyi „aktivisták” közreműködésével folytatott hazugságokra épített lejárató akciók a fegyverek. Olvasom olyanok gyalázkodását is, akiknek, vagy éppen családtagjainak 1994 óta többször is segítettem, kihúztam a bajból, feleltem a padlóról, vagy nem hagytam magára akkor, amikor már senkire sem számíthatott. Ezek a „bátor” emberek nem csak felülnek az alattomos bajkeverőknek, hanem segítenek haragudni, rá is tesznek még egy lapáttal. Számukra mindegy ki az ellenfél, azért sem a nyíradonyit választják, aki a városért talán eddig mindenki másnál többet tett, és tesz érte a mai napig. Látom az ellentábor „csapatát” és

megdöbbenő, hogy közöttük olyan figurák, akik mintha a Rejtő könyvekből léptek volna elő. Az ügyeletes gyűlölködők és fizetett kommentelők mellé álltak az elégedetlenkedők, akiknek valami nem sikerült, vagy a világlátásuk és az értékrendjük eltérő a miénktől.

### Ezzel soha nem volt semmi probléma, mindig tiszteletben tartottam és tiszteletben fogom tartani véleményüket.

Nem akarom őket meggyőzni az igazságról, vagy arról, hogy a magyar emberek érdekében és az országért, benne szülőföldem, Nyíradony lakóiért és boldogulásukért tiszta szívvel és teljes erővel dolgozok.

Nézzenek körül, és gondoljanak vissza akár csak az 1994 előtti városra, vagy önmaguk helyzetére, de csak az a fontos, amit tapasztalnak.

Abban reménykedem, hogy sokkal többben vannak, akiknek sikerült előre lépni és haladni az elmúlt években, akiknek nem sikerült, meg kell vizsgálniuk, tehettek volna többet is, vagy éppen ők azok, akiknek semmi sem sikerül?

Azt is remélem, hogy azok is élvezik és kedvezményezettjei a családokat segítő támogatásoknak, adóvisszatérítéseknek, adómentességeknek, lakásépítési és felújítási támogatásoknak, a visszaadott 13. havi nyugdíjnak és nyugdíjprémiumnak, emelkedett a bérük, a jövedelmük és nem emelkedett 2013 óta a rezsiköltségük, akik a pokolba kívánnak.

Hiszem, hogy a bennünket nem kedvelő vállalkozók, vállalatok is részesültek a munkahelymegtartó és teremtő támogatásokból, a fejlesztésre pályázható forrásokból, a gazdálkodók a megannyi gépvásárlási és földtámogatási juttatásból, a pályakezdők a kedvezményekből és a célzott támogatásokból.

Biztosan ők is örülnek a jó és biztonságos utaknak, a magasabb szintű, igazgatási, szociális és jóléti szolgáltatásoknak, a komfortnövekedésnek és a kiszámíthatóbb életnek.

Mi mindenképp, minden magyar családjáért és emberéért, minden munkálatáért és munkavállalóért, egyénéért és közösségéért dolgozunk, és nekünk Magyarország mindig az első lesz, az egyetlen, amit Hazát jelent!

Azonban azokkal a gyűlölködőkkel, akik soha nem tettek a közösségért semmit, de rosszindulatú és sértő megjegyzésekkel megmutatták bátorságukat, lezárjuk az együttműködést.

Velük korábban sem volt, biztosan nem lesz közös dolgom a jövőben, de ne gondolják, hogy amit most elkövetnek, a felejtés homálya elfedheti.

Én itt leszek holnap is, de akikhez éppen most odacsapódtak, április 4-én már nem lesznek itt.

Azokkal lesz közös dolgom a jövőben, akik támogatásával készülhetek a megbízatásom folytatására, akik ismerik az életutamat és mindazt, amit az elmúlt közel három évtized alatt együtt létrehoztunk.

Velük, azokkal a Nyíradonyiakkal, akikkel a nehézségeinken túljutottunk, közös terveinket megvalósítottuk, akikkel együtt voltunk a munkafrontján és az ünnepnapokon is, akikkel együtt sírtunk, ha veszteség ért bennünket, s együtt nevtünk, ha jó okunk volt rá és közösen felépítettünk egy várost: Nyíradonyt!

A magyar emberek pártján, a közösség érdekében, a haza szolgálatában, mindenekelőtt a szülőföldemért dolgozom képviselőként, és dolgozhattam 20 évig polgármesterként.

Megtiszteltetés és kitüntető lehetőség meghálálni a bizalmat, mely mindig elsődleges és a legfontosabb volt számomra!

Szeretnék országgyűlési képviselőként továbbra is közreműködni a város terveinek megvalósításában, és bizonyítani a Nyíradonyiaknak, hogy számunkra ez a legjobb hely a világon!

TASÓ LÁSZLÓ

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

## Adomány az Unilever Magyarország Kft-től

Nyíradony Város Önkormányzata és intézményei nagy mennyiségű tisztítószerrel és fertőtlenítővel kaptak adományként az Unilever Magyarország Kft. jóvoltából.



zett a felajánlás. Köszönet az Unilever vezetőségének és dolgozóinak a segítségért.

KOVÁCSNÉ FRANK MAGDOLNA

A cég Nyírbátorban van, akiktől már nem először kaptunk ilyen jellegű felajánlást. Most különösen nagy örömmel fogadtuk a lehetőséget, hiszen az orosz – ukrán háború miatt településünk is fogadott és szükség esetén a továbbiakban is fogad menekülteket. Ebben a helyzetben még több tisztító és fertőtlenítő szerre van szükség, így nagyon jókor érke-

## Nyíradony is előre megy nem hátra!

Nyíradony Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022. március 11-én megtartott ülésén elfogadta a város 2022. évi költségvetéséről szóló rendeletét.

### Hogy áll városunk költségvetése? Mit mondanak a számok?

A 2022-es költségvetési számokat tekintve elmondható, hogy a település költségvetését a növekedés, és a stabilitás jellemzi. Minden költségvetés bemutatásakor a bevételi oldalt érdemes először megnézni. A város saját bevételi forrását a közhatalmi bevételek, azaz a helyi adók adják, ez 290 millió forinttal került megtervezésre ebben az évben. A bevételek másik része a normatív feladatalapú állami támogatásból, valamint a beruházási fejlesztési állami támogatások összegéből származik, és mindezekkel együtt a költségvetés teljes bevételi főösszege 2 409 873 111 Ft, azaz egészen pontosan, ebből az összegből gazdálkodhat 2022-ben Nyíradony. Csak összehasonlításképpen a tavalyi évben 2021-ben a költségvetési bevételi főösszeg éppen csak meghaladta az 1,8 milliárd forintot. Ezért is mondhatjuk el, hogy az idei büdzsét a növekedés jellemzi, hiszen nemcsak a működési bevételeink emelkedtek az előző évhöz képest, hanem a felhalmozási bevételeink, azaz a beruházásokra, fejlesztésekre fordítható állami támogatási összeg is jelentősen emelkedett és ebben az évben 891 907 382 Ft az összege. Azaz 2022-ben ezt az összeget már biztosan beruházásokra és további fejlesztésekre fogja fordítani az önkormányzatunk.

### Mi volt a fő cél a tervezéskor?

A költségvetés tervezésekor egy átgondolt koncepció mentén igyekeztünk a horizontális fejlesztéspolitika elveit érvényesíteni, ami azt jelenti, hogy a megvalósítani kívánt fejlesztéseket igyekeztünk úgy meghatározni, hogy azok a város minden területét érintsék. A 2022-es költségvetés tervezése során, illetve annak elfogadásakor alapvető célként került megfogalmazásra az átláthatóság mellett a felelős gazdálkodás, a gazdasági stabilitás megteremtése, mely a jelenlegi önkormányzati ciklus kezdete óta elindult folyamat része településünkön. Látható tehát, hogy mind a működési mind pedig a beruházásra fejlesztésre fordítható bevételeink emelkedő tendenciát mutatnak, ami valóban azt mutatja, hogy városunk fejlődési üteme új lendületet kapott az elmúlt időszakban.

### Hogyan tartható fenn a fejlődés?

Ahhoz, hogy ez a lendület ne törjön meg, a mögöttünk lévő világválsággal terhelte időszakban is nagyon nagy



szükség volt egy olyan kormányzatra és egy olyan országgyűlési képviselőre, akik támogatták a településen élők és Nyíradony elképzeléseit terveit. Stabilitást adtak a város számára, segítségükkel megteremtették a fejlődés és a továbblépés lehetőségét. Nem kérdés tehát, hogy a 2022. április 3-án tartandó országgyűlési képviselő választáson a FIDESZ-KDNP pártlistáját és Tasó Lászlót a FIDESZ-KDNP jelöltjét kell minden Nyíradonyi választópolgárnak támogatnia szavazatával, hiszen ez mindannyiunk és a városunk érdeke.

MCS

## FELHÍVÁS!

### VESZETTSÉG ELLENI VÉDEKEZÉS

1. A veszettség gyógyíthatatlan, embernél, állatnál egyaránt halálos kimenetelű betegség.
2. A betegség legfőbb terjesztője a RÓKA.
3. A védekezés leghatékonyabb, legkorszerűbb módszerét – a rókák veszettség elleni vakcinázását – Európában évek óta sikerrel alkalmazzák. Hazánkban 1992-ben kezdődött a rókák vakcinázása. Első alkalommal a nyugati határövezetben, majd a kedvező tapasztalatok alapján egyre nagyobb területen került kihelyezésre a csalétek-vakcina. 2004-2007 között az ország teljes területén zajlott a program, majd a kezelt területet a járványügyi helyzet kedvező alakulása következtében fokozatosan csökkenteni lehetett. Jelenleg az ország déli és keleti határa mentén folytatódik a róka-vakcinázás.
4. A vakcinát tartalmazó fólia kapszulát az ember számára bűzös, de a rókák által kedvelt ízű és szagú csalétekbe rejtik, amely kb. 4.0 cm átmérőjű, kb. 1.5 cm magas, szürkésbarna színű. A róka, miközben megeszi a csalétket, szétrágja a kapszulát is, így a vakcina bejut a szervezetébe.
5. A csalétek kihelyezése kis magasságból, repülőgépről történik.
6. A csalétekbe helyezett vakcina emberre, állatra ártalmatlan, VESZÉLYT NEM JELENT. A kihelyezett csalétekhez ennek ellenére NEM SZABAD HOZZÁNYÚLNI! Semmi esetre sem szabad felvágni vagy szétörni, mert a vakcina vírus a bőrbe, szájba, szembe, orrba, sebbe kerülhet. Amennyiben ez mégis megtörténik, az alábbi biztonsági előírásokat kell alkalmazni:
- a) Ha a vakcina ép bőrfelületre kerül, elegendő jódtartalmú fertőtlenítőszerrel vagy 70%-os alkohollal, vagy ezek hiányában bő szappanos vízzel lemosni, mindkettő beszerezhető a gyógyszertárakban. A jódtartalmú fertőtlenítőszer használata során keletkezett barnás folt szappanos lemosással eltávolítható. Ilyen jellegű érintkezés esetén védőoltásra nincs szükség.
- b) Ha az oltóanyag friss sebbe vagy nyálkahártyára kerül, haladéktalanul **ORVOSHOZ KELL FORDULNI!**
7. A helyi vakcinázási kampány megkezdésétől számított huszonegy napig az ebeket megkötvé, vagy zárva kell tartani (**EBZÁRLAT**), és csak pórázon szabad közterületre vinni. A jelzett időszak alatt a kezelt területen TILOS A LEGELTETÉS! Ezek a korlátozó intézkedések elsősorban a vakcinázás hatékonyságát segítik azzal, hogy a kóborló ebek, vagy legegő állatok ne vehessék fel a róka számára kihelyezett csalétket.
8. Aki a vakcinázott területen elhullott vadon élő, vagy háziállatot talál, a tetemet hagyja érintetlenül, és haladéktalanul **ÉRTESÍTSE A LEGKÖZELEBBI ÁLLATORVOST, A HELYI ÖNKORMÁNYZATOT VAGY VADÁSZTÁRSASÁGOT.**
9. Kérjük, a fentiekről gyermekét is tájékoztassa!
10. További felvilágosítással az Önök körzetében élő hatósági állatorvosok és orvosok szolgálnak.

**HELYI VAKCINÁZÁSI KAMPÁNY IDŐTARTAMA:**  
**2022. március 28 – április 2-ig.**

NEMZETI ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI HIVATAL

### Pályázatot nyertünk!

**Indul az Aradványpusztai Községi Ház és orvosi rendelő, valamint a Rendőrség és a régi Malom épületének modernizálása.**

Mint már korábbi lapszámunkban beszámoltunk róla, önkormányzatunk pályázatot nyújtott be annak érdekében, hogy az Aradványpusztai Községi Ház és orvosi rendelő, valamint a Rendőrség és a régi Malom épületének energetikai korszerűsítésének és felújításának megvalósításához támogatásban részesülhessen. – Örömmel tudom tájékoztatni településünk lakosságát, hogy 2022. március 25-én érkezett meg a hivatalos értesítés arról, hogy a benyújtott pályázatunk az Irányító Hatóság döntése értelmében 380.000.000.- Ft támogatásban részesült. Ez azt jelenti, hogy már a következő héten megkezdődhet a Támogatási Szerződés megkötésének folyamata, amelyet követően a projekt tényleges megvalósítása is beindulhat – nyilatkozta lapunknak Tasó Béla városunk polgármestere.

MCS



## HIRDETMÉNY

2022. április 3-án

6.00 órától 19.00 óráig

tartjuk az

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐK  
VÁLASZTÁSÁT

és az

## ORSZÁGOS NÉPSZAVAZÁST.

Amennyiben lakóhelyétől eltérő helyen szeretne szavazni,  
2022. március 25-én 16.00 óráig átjelentkezhet,  
vagy kérheti felvételét a külképviseleti névjegyzékbe.

Mozgóurnát a szavazás napján 12.00 óráig kérhet.

Részletes tájékoztatásért forduljon a polgármesteri hivatalban  
működő helyi választási irodához,  
vagy látogassa meg a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) weboldalt.



Helyi Választási Iroda, Nyíradony, Árpád tér 1.

HVI vezető: Mezei-Czifra Bernadett jegyző • HVI vezetőhelyettes: Jászai Erika osztályvezető  
Elérhetőség: 06 52/203-001, 06 52/203-692 • e-mail: [valasztas@nyiradony.hu](mailto:valasztas@nyiradony.hu)

## Választási tájékoztató

## Igazolványok érvényességéről

Lejárt érvényességű igazolvánnyal nem lehet szavazni, azonban a vészhelyzet idején lejárt okmányokat érvényesnek kell tekinteni az alábbiak szerint:

**ÉRVÉNYES** a személyazonosító igazolvány, a vezetői engedély, az útlevél, ha az érvényességi ideje 2020. március 11. vagy azt követő időpont.

**ÉRVÉNYTELEN** a személyazonosító igazolvány, a vezetői engedély, az útlevél, ha az érvényességi ideje 2020. március 11. előtti időpont.

Kérem, hogy az igazolványok érvényességét ellenőrizni szíveskedjenek.

## Lakcím igazolásáról

Az elmúlt években Nyíradony Város közigazgatási területén több utcát érintően ment végbe címkezelési eljárás, mely több esetben a házszaámok változását eredményezte. Mint arról már többször is tájékoztatást adtam, a címkezelési eljárás lefolytatásakor a megváltozott házszaámok tekintetében hivatalom a

szükséges változásokat a személy- és lakcímnnyilvántartásban átvezette. Az esetben, ha valaki az új lakcímkártyáját a választások napjáig nem veszi át, úgy a lakcíme a választások napján eltér a névjegyzékben szereplő címtől, viszont ez senkinek nem korlátozza a szavazásban való részvételét.

A vonatkozó jogszabályok értelmében nem befolyásolja a szavazás biztosítását, ha a választópolgár lakcíme azért tér el a névjegyzékben szereplő címtől, mert a közterület neve vagy a választópolgár házszaám megváltozott. Ez esetben a Szavazatszámoló Bizottság – a Helyi Választási Irodától kapott, a közterületi elnevezéseket és a házszaámok tájékoztató jegyzék alapján – megállapítja, hogy a cím a közterület megnevezésének megváltozása miatt nem egyezik a névjegyzékben található lakcímmel, és erre tekintettel biztosítja a szavazást.

MEZEI-CZIFRA BERNADETT

JEGYZŐ



## Fohász

Kettős jubileumi rendezvényt tartott Nyíradony Város Önkormányzata és a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola március 24-én, délután a Polgármesteri Hivatal Galériájában.

30 éves a város, 10 éves a görögkatolikus intézmény – ennek apropóján a Szent Mihály iskola nyugalmazott tanárának Topor Istvának a könyvbemutatóján gyűlt össze számos irodalomszerető. A kisregény bemutatóján Mezei Virág 7. osztályos tanuló szavalta Juhász Gyula versét. Majd Kovácsné Frank Magdolna alpolgármester köszöntötte az írókat. A Trio Consort debreceni művésztanárokból álló vonós együttese szívet melegítő zenéje után beszélgetés kezdődött a műről. A nyugalmazott magyar-történelem szakos tanárral és a kötet illusztrátorával, a nyíradonyi Boros Dorina szobrászművésszel Molnár Csilla újságíró beszélgetett. A két éventized kutatómunkát összegző irodalmi

alkotás szereplői a valós életből vett emberek, akiknek a karaktere több ember sorsából lett összegyűrve – hangzott az elemző beszélgetés során. Boros Dorina pedig arról beszélt, hogy az olvasás utáni benyomásai ihlették a ceruzarajzait. Ezután Kecán Szilárd a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola intézményvezetője köszöntötte Topor Istvánt, majd Tasó Béla polgármester ajándékozta meg a kutató, írókat, ezzel is kifejezve háláját a Nyíradonyhoz kapcsolódó helytörténeti kutató munkájáért. A rendezvény végén könyvedikáláson vehettek részt az irodalombarátok, melyet a Trio Consort muzsikája festett alá.

BML

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

NYÍRADONY VÁROSSÁ VÁLÁSÁNAK  
30. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL  
VERSIÓ, RAJZ, - ÉS FOTÓPÁLYÁZATOT HÍRDET  
NYÍRADONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

**"NYÍRADONYI RÍMDOBBANÁS" - VERSIÓ PÁLYÁZAT**

Korcsoportok:  
10-14 év  
15-18 év  
Felnőtt korosztály

Beadási határidő:  
2022.03.30.

**"AZ ÉN VÁROSOM NYÍRADONY" - RAJZPÁLYÁZAT**

Korcsoportok:  
6-10 év  
11-14 év  
15-18 év  
Felnőtt korosztály

Beadási határidő:  
2022.05.16.

Legfeljebb A/3 méretben bármilyen technikával készíthető

**"AMI MEGTART, AMI ITT TART" - FOTÓPÁLYÁZAT**

Korcsoportok:  
10-14 év  
15-18 év  
Felnőtt korosztály

Beadási határidő:  
2022.08.01.

Legfeljebb A/4 méretben

**PÁLYAMUNKÁK BENYÚJTÁSA SZEMÉLYESEN, VAGY POSTAI ÚTON**  
Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Városi Könyvtár  
4254 Nyíradony Árpád u. 2.  
+36 52 203 092



## Egészség orvos szemmel

# Miért fontos szűrővizsgálatokra menni?

**Dr. Vonház Péter** oktató háziorvos, tüdőgyógyász szakorvos, foglalkozás egészségügyi szakorvos válaszol

Itt a tavasz, fordítsunk nagyobb figyelmet egészségünk megőrzésére, előzzük meg a betegségeket, menjünk szűrővizsgálatokra!

Akit a munkahelye nem kötelez, annak is érdemes elmenni már 40 éves korát megelőzően évente tüdőszűrésre. Különösen a Covid lecsengése után fontos, hogy tudjuk, maradt-e valami komolyabb szövődménye a betegségnek. 40 év fölött a nőknek emlőszűrés, nőgyógyászati szűrés, 50 év feletti férfiaknak prosztatata szűrés ajánlott. A női változókör után nagyon fontos a csonttrikulázis szűrése, ugyanis az ösztadiol hormon csökkenése okozhat problémákat. 50 év fölött mindkét nem számára javasolt a vastagbél rákszűrés. Akinek nincs panasza, annak is javasolt a vérvétel és tüdőszűrés.

### Hogyan jelentkezzünk szűrésre?

40 év alatt is ajánlott legalább két évente vérvételre menni, ahol a különböző értékek felhívhatják figyelmünket az esetleges problémákra. A vérképből sok minden kiderül, látjuk a vörös és

fehér vércsejteket, amiből ki lehet szűrni egy vérszegénységet vagy lappangó gyulladásos folyamatot. A cukorbetegségekre is fény derülhet, vesefunkciót, májfunkciót, koleszterint, vérsírt, pajzsmirigy funkciókat is tudunk ellenőrizni, reumatológiai problémákat is ki tudunk ezzel szűrni. A háziorvost kell minden esetben felkeresni, s vele egyeztetni a vérvételről és a további szűrésekről. Az én körzetemben hétfőn reggel van éhgyomri vérvétel, a másik körzetben csütörtökön, melyre előzetesen telefonon szükséges bejelentkezni. Az eredmény már 1-2 nap múlva megérkezik, s a betegnek kell érdeklődni afelől, de az ügyfélfelkapun is megtekinthető az, s természetesen a háziorvos kiértékeli ezt a leletet személyes konzultáción. A további szűrővizsgálatokat a Kenézy Gyula Kórház, Rendelőintézet és Egészségügyi Járóbeteg Központ Bethlen utcai intézményében végzik el, melyre a háziorvos ad beutalót. Ezután a 06 52 513-613-as telefonszámon tud a beteg időpontot kérni a további



vizsgálatokra. Türelemmel kell lenni, ugyanis a kórház még most szabadul fel a Covid okozta terhek alól.

### Szenteljünk időt önmagunkra!

Az allergia szűrés is fontos manapság, mert sokan szenvednek ettől a betegségtől. Én tüdőgyógyászként tudok prick tesztet végezni, melyből sok nem is ismert allergén információ is kiderülhet. Mielőtt nagyon belemennénk az erős napsütéses időbe, érdemes elmenni a bőrgyógyászatra anyajegyszűrésre. Nagyon fontos a szemészeti és fogászati szűrés is.

Tavasszal és ősszel jellemzőek a gyomorpanaszokkal érkező bete-

gek, gyakori a reflux. Nekik gastroenterológiai vizsgálat is ajánlott.

Ne felejtsük meg ezekről a vizsgálatokról, mert ha korán fény derül valamilyen betegségre, akkor időben tudunk segíteni a páciensen, még mielőtt előrehalad a kóros folyamat. Sokkal nehezebb és bonyolultabb kezelni egy előrehaladott betegséget, mert több vizsgálat válik szükségesé, az időnek pedig kulcsfontosságú szerepe van. Ne halogassuk a szűréseket! Szánjunk időt egészségünkre, mert ez a legnagyobb kincsünk!

MCS

## Egészségfejlesztési Iroda 2022. évi tervezett programjai

**Szülői klub, betegek klubja, bőrgyógyászati és hallásvizsgálat, egészségét és egészségtábor is szerepel az EFI kínálatában.**

A Nyíradonyi Járás Egészségfejlesztési Iroda márciusban szülői klubot indít, ami a tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek szüleinek ad szakmai tanácsokat és támogatást. Szeretnénk szakszerű segítséget nyújtani, és megkönnyíteni a mindennapokat.

Áprilisi hónapban indul a betegek klubja. Különböző betegségekkel, mint például szív-és érrendszeri megbetegedéssel, pajzsmirigygyel, liszt vagy gluténérzékenységgel, daganatos megbetegedéssel vagy akár cukorbetegséggel küszködő embereknek sze-

retnének szakmabeli emberek bevonásával segíteni, tanácsokat adni. Mivel az Egészségfejlesztési Iroda célja az, hogy egészségtudatosabbá formálja az embereket, így a legalapvetőbb dolgokkal, mint például a megfelelő táplálkozás és a kiegyensúlyozott mentális egészséggel kezdjük. Ezért szeretnénk idővel elindítani a mentális klubot, ami a gyász, depresszió és egyéb szorongással kapcsolatos dolgok feldolgozásában segíthet. A hátrányos helyzetűekre irányuló közösségi egészségfejlesztés keretében

folymatodik a drog, erőszak, szexualitás témakörben előadással egybekötött, nyitott csoportos beszélgetés, melyre a Hajdú-Bihar Megyei Rendőrkapitányságtól Dr. Juhász Zoltán alezredest hívtuk előadóként. Továbbá folytatódik a 64 év felettiak tornája, amely továbbra is ingyenesen igénybe vehető. Emellett hamarosan szeretnénk beindítani az aquafitness és a duci tornát az érdeklődőknek.

Májusban bőrgyógyászati és hallásvizsgálatra fog sor kerülni, de további szűrővizsgálatokat is kezdeményezünk, amelyet a Nemzeti Népegészségügyi Központ segítségével szűrőbuszok által tudunk megvalósítani.

Június hónapban, Nyíradony város 30 éves évfordulója alkalmából egészségtehetet szervezünk, amelybe belefoglaljuk a közösségi torna, séta a családok lelki egészségéért, bicikli túra, pingpongozás és a járás önkormányzatainak dolgozói részére sportvetélkedő.

Továbbá egyhetes nyári egészségtábor szervezünk nyíradonyi és a járásban tanuló gyermekeknek.

Minden kedves érdeklődőt szeretettel meghívunk és várunk programjainkra! Elérhetőségeink:

E-mail: nyiradony.efd@gmail.com

Telefon: 0630/252 8630, 0630/076 3087

AZ EFI CSAPATA

### „SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN” - INGYENES JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT

Ha Ön vagy szerette segítségre számított a pszichiátrián, de ehelyett borzasztó tapasztalatai voltak (pl. bántalmazás, egészségkárosodás, gyógyszerfüggőség),  
**hívja ingyenes jogsegélyszolgálatunkat!**

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: panasz@cchr.hu

Weboldal: www.emberijogok.hu

**MINDEN INFORMÁCIÓT BIZALMASAN KEZELÜNK!**

### PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenesség” miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt.

Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: info@cchr.hu

Weboldal: www.emberijogok.hu

**MINDEN INFORMÁCIÓT BIZALMASAN KEZELÜNK!**



## Portré - Könyvajánló

# Nyírségi gyökerekkel a nagyvilágban – Nyíradonyból elszármazottak

**Kárpáti Zoltán 2019-ben a Parlamentben vehette át az Érték és Minőség nagydíjat a Lenti Gyógyfürdő Kft. ügyvezető igazgatójaként.**

Arra a kérdésemre, hogy mi köti Nyíradonyhoz, Zoltán az emberi élet egyik legfontosabb kötelékét említette: a családot, a nagyszülőket. Az útravalót itt tették tarisznyájába, s ezt egy budapesti állásinterjú szituációján keresztül lehet a legjobban bemutatni. – Egy fővárosi cég HR igazgatója beszélgetésünk közben megjegyezte, hogy leinformáltak, egy korábbi főnököm az alábbiak szerint vélekedett felőlem: „Zoltán egy szorgalmas, becsületes, református debreceni srác, ha őt választjátok, vele csak jól jártok.” Nagyon meglepett a fogadtatás, mert erre nem számítottam. Zavaromban csak annyit tudtam válaszolni, hogy minden igaz, két dolog kivételével: nyírségi gyerek vagyok, Nyíradonyból származom és görögkatolikus a vallásom. Ha jól számolom, aztán közel 5 évet dolgoztam ennél a cégcsoportnál – mondja Kárpáti Zoltán, aki 2007-ben került el nagyobb távolságra Nyíradonytól, először Tarcalra, Herceghalomra, Siófokra és 2016 óta él a Zala megyei Lentiben.

### Végigjárta a ranglétrát

Bár Zoltán életvitelszerűen nem Nyíradonyban élt, hanem Debrecenben, de gyakorlatilag szinte az összes szabadidejét itt töltötte. Debrecenben a Keriben érettségizett és cukrász

szakképesítést szerzett. 2000-ben a Kereskedelmi és Gazdasági Főiskolán (ma Szolnoki Főiskola) végzett vendéglátó-szálloda szakon, 2003-ban a Debreceni Egyetemen szerezte Okleveles Közgazdász diplomáját. – Pályafutásomat a szállodaiparban Hajdúszoboszlón kezdtem 2001-ben, majd Debrecenben a ranglétrát végigjárva az Aquaticum Thermal & Wellness Hotel szállodaigazgatója lettem. 2007-től számos négy csillagos szállodát nyitottam meg, mint például Herceghalomon az Abacus Business & Wellness Hotel\*\*\*\*-t, ahol először projekt és értékesítési igazgatóként, majd üzemeletetési igazgatóként dolgoztam 2007 és 2012 között. 2013-2016 között az Erzsébet Program keretében szállodaigazgatóként üzemeltettem a siófoki, balatonvilágosi szállodákat és vendégházakat. 2016 óta dolgozom Lentiben a Thermal Hotel Balance\*\*\*\* szálloda igazgatójaként, 2020-tól pedig a Lenti Gyógyfürdő Kft. (Lenti Gyógyfürdő és Szent György Energia-park) ügyvezetői feladatait is ellátom – avat be szakmai életútjába.

### Elnyerte az Év Szállodása díjat, s az Érték és Minőség Nagydíjat is

A kevés szabadidejében sokat horgászó fiatalember büszkén vall két gyönyörű és egészséges gyermeké-



ről Zotyáról és Lillusról, akikkel idén januárban épp akkor látogatták meg a nagymamát, mikor hatalmas hó borította Nyíradony utcáit és főterét. Szép emlékek közé került ez a havas hétvége, s a hatalmas hócsata a városháza előtti téren. Zoltán szakmai életét több neves kitüntetés is övezi. 2007-ben ő lett az Év Szállodása, mely kitüntetést a Magyar Szállodaszövetségtől kapta. 2019-ben pedig a Parlamentben vehette át jelenlegi szállodájával az Érték és Minőség Nagydíjat, mely óriási kitüntetés szakmájában, s mégis megmaradt annak az egyszerű, becsületes embernek, akit édesanyja nevelt. – Tu-

dom, honnan származok, és azt is, hogy merre tartok. Emlékeimben még él az a falusias környezet, a szó legpozitívabb értelmében, amilyen még gyermekkoromban Nyíradony volt, számos szorgalmas, becsületes embernek otthont és életet adva ezzel. Életem gerincét képezi, amit a családomtól itt sajátítottam el: csak egy, az igaz út járható, mely az élet minden területére vonatkozik. Ha tehetem, minden hónapban hazajövök édesanyámhoz a gyermekeimmel. Nagymama és Zsemi kutyus mindig nagy szeretettel vár bennünket – zárta gondolatait Kárpáti Zoltán.

MOLNÁR CSILLA

## Újdonságok a városi könyvtár polcairól!

### BÁNYAINÉ NAGY JUDIT

– FANCSIKAI ESZTER – TAPASZTÓ ORSI

### NEM AKAROK BELESZÓLNI – INNEN SZÉP NYERNI

Hogy milyen egy igazi falusi lakodalom? Hát olyan, amilyen. A kis Bori is férjhez megy végre: nagy az öröm a családban - vagy legalábbis

az örömanának és az örömapának örülnie illik. A lányoknak pedig úgy kell viselkedniük, ahogy azt anyuka elvárja - nehogy már megszólják őket. Ott van a kicsit (vagy inkább nagyon) elcsigázott Dorka a három gyerekkel, és ott van Nusi is - a barátnőjével... A három nővér végre együtt! Szeretik egymást? Szeretik az anyjukat, apjukat, a párjukat, a családjukat, a falujuk, melyből kiröppentek, és szeretik az új életüket? Naná, hogy szeretik, a család meg különben is arra való, nem? Onnan kapjuk leginkább a támogatást, megértést, vigaszt, igaz?

Persze tudják a lányok is (mi is): ez nem annyira egyszerű. És hogy az élet hajlamos rá, hogy mindent összekuszáljon. Olyannyira, hogy néha a legszívesebben menekülnének belőle. De ilyenkor összeszedjük magunkat, és azt mondjuk: „Innen szép nyerni.” Bányainé Nagy Judit, Fancsikai Eszter és Tapasztó Orsi - három anyuka, akik 2020 októberében létrehozták a @nemakarokbeleszolni Instagram-oldalt. Ez a közös pont az életükben. Meg a humor és az



anyaság, mert hogy szerintük az utóbbit az előbbivel érdemes művelni, ahogy mindent az életben. Fontosnak tartják figyelmeztetni a gyanútlan érdeklődőt, hogy ez nem egy „Szépirodalmi Mű”, mivel ők ugyanannyira nem írók, amennyire nem színésznők. Viszont elindult bennük egy történet három nagyon különböző élethelyzetben lévő nővéréről, melyet a kiadó érdemesnek talált megjelentetni, és még „regénynek” is nevezi - a lányok pedig elmondhatatlanul boldogok, és jó szórakozást kívánnak ehhez a könyvhöz.

### BENEDEK ELEK GYÉMÁNT MESEKÖNYV

Benedek Elek születésének 160. és halálának 90. évfordulója alkalmából a Scolar Kiadó különleges mesekönyvvel tiszteleg a „mesemondók mesemondója” előtt. „Elek apó” leghíresebb és legkedveltebb meséit gyűjtöttük csokorba, azokat az emblemikus műveket, melyek ma már klasszikussá nemesedtek, s nemzedékek meseélményének lettek meghatározó darabjaivá - noha talán nem is tudjuk, hogy ezeket a népmeséket Benedek Elek ízes székely nyelvezete tette maradandóvá.

A mesekönyvet úgy állítottuk össze, hogy családi olvasókönyvvé válhasson, azaz a legkisebb mesehallgatóktól íveljen át a mondák iránt is érdeklődő



nagyobbacska gyerekekig, sőt akár felnőttekig. Így együtt szerepelnek a könyvben a legkülönbözőbb mesetípusok: a kisebbeknek való állatmesék, a tündérmesék, a tréfás mesék, majd a mondavilágba vezető történetek, pl. Az égig érő fa.

A válogatás összességében 25 mesét tartalmaz - ez a szám is „mesei” most, hiszen a könyvet a Scolar Kiadó alapításának 25. évfordulójára tervezzük megjelentetni.

### MICHELLE FRANCES AZ ÚJ MUNKATÁRS

Ha az embernek felfelé ível a karrierje, boldog a házassága, és éppen gyermekáldás elé néz, valóban pótolhatatlannak érzi magát... hiszen ki léphetne a helyére?

Carrie sikeres tévéproducer, a férje egyszerűen tökéletes - csodálatos életet élnek. De amikor a nő teherbe esik, a gondosan felépített világuk hirtelen darabokra hullik.

Emma helyettesíti a munkahelyén: értelmes, elhivatott, segítőkész lány. De mikor bekerül Carrie környezetébe, és sorra elbűvöli Carrie férjét és kollégáit, Carrie-ben gyanú ébred: Emma talán többet akar, mint pusztán az állását.

Az új munkatárs fordulatos thriller az ambíció, az átverés és az árulás témájáról. A barátnő szerzőjéhez méltó írói bravúr.





## A nyíradonyi emberek is szívük felé tüzték a piros-fehér-zöld kokárdát

**A járási székhelyen is megemlékeztek a dicső '48-as forradalom hőseiről március idusának előestéjén.**

A város vezetői, díszpolgárai, egyházi előljárók, intézményvezetők és számos nyíradonyi ember tüzött szíve felé piros-fehér-zöld kokárdát a hősökre emlékezve március 14-én este. A Polgármesteri Hivatal galériájában a Himnusz hangjai után Csaba Flóra, a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda,

Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulója szavalt, majd Kovácsné Frank Magdolna alpolgármester emlékezett meg az 1848-49-es forradalomról. — A márciusi ifjak példát mutattak nekünk: követnünk kell az utat, melyet ők jelöltek ki számunkra — mondta az alpolgármester. Kőkényesi Csaba, az Arany János Általános Iskola tanulója Juhász Gyula versét adta elő. Ezután Tasó László országgyűlési képviselő ünnepi be-

szédet mondott, melyben párhuzamot vont a '48-as forradalom és napjainkban zajló történelem között. — Az akkori események üzenete talán soha nem volt ennyire aktuális, mint napjainkban: Legyen béke, szabadság és egyetértés. Legyen felelős nemzeti kormányunk, a magyar nemzet békében és biztonságban folytathassa fejlődését! Magyarország mindenekelőtt, Isten mindenki felett — hangzott Tasó László szónoklatában.

„Hazám, hazám édes hazám...” - zengett a magyar népdal Csóbán Renáta gyönyörű hangján, majd a Four Bones Quartet adott koncertet az ünnepi műsor végén.

Végül az ünnepelő közösség fáklyával vonult végig Nyíradony központján, s a Nyíradonyi Pávakör katonadalainak meghallgatása után a vezetők megkoszorúzták Kossuth Lajos mellszobrát.

MOLNÁR CSILLA





## Megújult a Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Városi Könyvtár

**Felújított környezetben várjuk látogatóinkat és olvasóinkat intézményünkben.**

A Nyíradonyi Városi Könyvtár 2020 nyarán költözött át jelenlegi helyére, a Móricz Zsigmond Művelődési Ház épületébe. Nyíradony Város Önkormányzata, valamint a Nyíradonyi Vagyonkezelő Kft. segítségével új festést és megfelelő könyvtári berendezést, bútorokat kapott a helyiség, s méltó helyszínen várjuk kedves olvasóinkat.

Továbbá az elmúlt évben az EMT-TE-B-B-21-0006 azonosítószámú, „Művelődési házunk megújulása” című pályázat keretében a könyvtár számára sikerült beszerezniünk a Hunteka integrált könyvtári rendszert, s a hozzá kapcsolódó eszközöket, vonalkódolvasókat. A fejlesztés segítségével a jövőben a munkavégzés, a feldolgozás és a kölcsönzés hatékonyabb, gyorsabb, pontosabb lesz, s megfelel a XXI. századi könyvtártechnológiai elvárásoknak.

A pályázat segítségével a művelődési ház teljes belső felújításon ment keresztül. Ezek a fejlesztések a következők: a helyiségek festése, 21 db beltéri ajtó cseréje, világítás és elektromos hálózat korszerűsítése, a nagyterem klímaberendezésének kiépítése, színpad függönyeinek cseréje, padlózatának balettszőnyeggel történő ellátása. További pályázatokból sikerült az irodát is új bútorokkal és informatikai eszközökkel ellátni, valamint megtörtént az előtér bútorainak cseréje, így

modern, de otthonos környezet fogadja a hozzánk érkező vendégeket. Ebben az évben is szeretnénk tovább bővíteni a fejlesztéseket, a közel 50 éves művelődési ház teljes megújulása a cél. Rendezvényeinket, programjainkat próbáljuk egyre színesebbé, tartalmasabbá tenni, melyben nagy segítségünkre van Nyíradony Város Önkormányzata, valamint az elérhető közművelődési pályázatok.

BODOGÁN GYÖRGYNE MAJOR ILONA  
BALOGHNÉ MADAR LÍVIA



### AUTÓMENTÉS 0 – 24

Viber +36 30 130 43 30 WhatsApp

- ♦ Autómentés
- ♦ Gépszállítás
- ♦ Autószállítás
- ♦ Árufuvarozás



**Csajkó Tamás**  
csajkotamas@gmail.com

**Magyar Költészet Napja**  
2022. április 11. 10.00

„Az értelemig és tovább...”

Mohos Péter előadóművész és Olasz Szabó Soma színművész  
irodalmi előadása

Helyszín: Nyíradony, Móricz Zsigmond Művelődési Ház



## Alkotás közben határtalan öröm tölti el

**Rengeteg kézműves technikát ismer a kreatív egyéniség. Hajnal Zsuzsanna legújabb szerelme a könyvszobrászat, újrahasznosítja a már megunt, megsárgult világirodalmi remekműveket.**

A tanítóképző főiskola elvégzése után közel húsz évig tanított alsó tagozatban, ahol örömmel vett részt a pedagógiai munka mellett környezete dekorálásában, szépítésében is. – Alkotói vénámat leginkább talán apai ágról örököltem. Édesapám rendkívül találékonyan – kistraktort is épített, édesanyám ruhákat varrt nekem kislány koromban. Később már én is szabtam-varrtam a babáim ruháit – kezdi mondandóját az egykor volt tanító néni.

Tanítói munkája során megismert kompetenciái a mai napig végigkísérik az életét, annak ellenére, hogy pályát váltott. – Felelősség terheli az én vállamat is ügyfeleink vállalkozásainak ügyintézésében, sokszor van szükség az irodában is önálló, gyors problémamegoldásra, helyes kommunikációra, összefüggések felismerésére, ahogyan a

tanításban. A pontos munkát pedig már nem is említem, hiszen a számok magukért beszélnek – mondja a ma már ügyintézőként dolgozó Zsuzsa.

### Népi kismesterség oktató is

Az egész napos szellemi fáradtság ellensúlyozásaként, feltöltődésképpen ül le asztalához otthon, s ilyenkor teret nyit fantáziájának egy-egy szép alkotás elkészítésével. Sokféle kézműves technikát sajátított már el. – Elvégeztem egy fazekas tanfolyamot, népi kismesterség oktatói vizsgám van, s bármire nyitott vagyok. Néhány technika, amely megfog: decoupage, batikolás, szövés, fonás, nemezelés, scrapbook, kavicsfestés, quilling vagy könyvszobrászat. Ez utóbbi most a legnagyobb kedvencem. Újrahasznosítom a már megunt, megsárgult világirodalmi re-

mekműveket – mondja Zsuzsa, aki kézműves foglalkozásokat is tart városi rendezvényeken vagy gyermektáborok alkalmával.

### Szívét-lelkét beleteszi egy-egy tárgy elkészítésébe

– A kreativitás egyfajta szemléletmód, szabad önkifejezése a személyiségnek. Mindannyian kreatívak vagyunk, csak mindenki kicsit másképp. Ehhez rugalmas hozzáállás, tudásvágy, kíváncsiság kell. Segít kitérni az életterületünk, bővíthetjük a lehetőségeinket, s elégedettebbé tehetjük vele a hétköznapjainkat. Azzal, hogy szívem-lelkem beleteszem egy tárgy elkészítésébe, s azt szenvedéllyel alkothatom, határtalan öröm tölt el – avat be szemléletmódjába. Szabadidejében kertészkedni szokott, mely igazi pihenés számára, nagyon szereti a növényeket. Életstílusa pedig igazán lenyűgöző: – Kreatív életet élek, s bár kissé rögzös az én életutam is, ez mégis arra inspirál, hogy rácsodálkozzak az élet apró örömeire, folyamatosan tanuljak, fejlődjek, s mindig kíváncsi tudjak



maradni, s talán egy kicsit gyermeki lelkületű is. Sosem hajtott az emelkedés a ranglétrán, a pozíciók vágya. Azt tartom fontosnak, hogy amivel épp foglalkozom, azt élvezem, s az értékteremtő legyen – zárta gondolatait a kézműveskedő.

M.CSILLA

## Nyíradony anno

### HÚSVÉTI PÁSZKASZENTELÉSRŐL HAZATÉRŐK

Balról Molnár Sándor, Molnár János, Lukács Ferencné Nagy Irén, Nagy György, Nagy Ida. Mögöttük jobbról (Réti) Terdik Mária, és Görbe Mária. Balról hátuk mögött szekéren Szilágyi György Tivornyából.

A fotót Bellon Tibor készítette 1960 körül Nyíradonyban a Kossuth utcán, a vasbolt előtt.

Fotó tulajdonosa Kurtyán Gáborné.



### Nyíradonyi híres emberek – Bellon Tibor

**Magyar etnográfus, a karcagi múzeum igazgatója, a szegedi tudományegyetem docense, a néprajztudomány kandidátusa.**

Bellon Tibor Nyíradonyban született 1941-ben. A gimnáziumot és az egyetemet Debrecenben végezte. 1964-ben szerzett diplomát néprajz, magyar nyelv és irodalom szakon.

Munkásságát a karcagi múzeum vezetőjeként kezdte 1964-ben etnográfusként, melyet 1994-ig vezetett. Szakterülete a Nagyunság kutatása volt, de első írása, mely 1965-ben az Ethnográfia című folyóiratban is megjelent, Nyíradonyról szólt: „Határhasználat Nyíradonyban a jobbágyfelszabadítás után” címmel.

A karcagi múzeumban állandó és ideiglenes kiállításaival mutatta be a Tisza és az alföldi nép kapcsolatát, életét. Gyűjtőmunkája hiánypótló lett a térségben. 1967-ben doktorált, 1991-ben a néprajztudomány kandidátusa, 1998-ban lett docens.

#### Főbb művei – mint önálló kötetei:

- Karcag város gazdálkodása. Földművelés. (Szolnok 1973)
- Nagyunság. (Gondolat Kiadó, Budapest, 1979)
- Karcag és a Nagyunság. (Szolnok, 1983)
- Szolnok megye népművészete. (Budapest, 1987)
- A nagyunsági mezővárosok állattartó gazdálkodása a XVIII–XIX. században. (Karcag, 1996)
- Tárgyalkotó népművészet. (Budapest, 1998)
- A magyar szürkemarha. (Budapest, 2001) Kútvölgyi Mihállyal
- Göncz János: Gyermekkorom faluja. Forgácsok Göncz János hetési képeiből,

emlékeiből. A kötetet szerkesztette, a bevezetőt írta és a szöveget gondozta Bellon Tibor. (Lendva, 2001)

- Juhételek. (Budapest, 2002)
- A Tisza néprajza. Ártéri gazdálkodás a tiszai Alföldön. Sajtó alá rend. ifj. Bellon Tibor és Szilágyi Miklós. (Budapest 2003)

#### Tudományos társasági tagságok és tisztségek:

- A Magyar Néprajzi Társaság tagja 1970-től, majd főtákará 1994–1997 között.
- A MTA Agrártörténelmi és Faluszociológiai Szakbizottság tagja 1997-től.
- A MTA Néprajztudományi Bizottság titkár 1999-2002 között.

#### Díjak, elismerések

- Szolnok Megyéért díj (1977)
- Magyar Néprajzi Társaság Tájékoztató Díja (1985)
- Móra Ferenc-díj (1992)
- Nagyunságért Díj (1995)
- Mestertanár (1999)
- Karcag város díszpolgára (2000)

#### Emlékezete:

2007-ben a Szegedi Tudományegyetem BTK Néprajzi és Kulturális Antropológiai Tanszékén tantermet neveztek el róla.

2002-ben hirtelen hunyt el Karcagon. Írásai interneten is megtalálhatóak többek között a hungaricana.hu és a mek.oszk.hu oldalakon.

PÓCSI ZSOLT



## Nyíradonyi ízek

## Spenótos csalános napraforgókalács

Itt a tavasz, végre fogyaszthatjuk hamarosan kertünk növényeit. Vajon tudjuk-e, hogy milyen finomság készíthető a csalánból? Palócziné Anna új megvilágításba helyezi a kalácsokat.

**Hozzávalók a tésztához:** 40 dkg liszt | 2 dl tej | 2 evőkanál tejföl | 1 csomag instant élesztő | 1 egész tojás | 1 tk cukor | 1 csipet só

**Hozzávalók a töltelékhez:** 1 cs (mirelit) spenót | 1-2 marék csalán zsenge hajtása | 25 dkg túró | 1 kis pohár tejföl |

Idén még csak éppen bújó 2-3 cm-es csalánhajtásokkal találkozott Anna a kertben, ezért spenóttal pótolta ki a töltelékét. Élesztős tésztát készített. 40 dkg liszthez hozzáadjuk a cukros tejben felfuttatott élesztőt, a tejfölt és a tojást. A kidolgozott tésztát duplájára kelesztjük.

Közben elkészítjük a töltelékét: egy csomag mirelit spenótot kiolvasztunk és kicsavarjuk belőle a nedvességet. A friss csalán hajtást megfonnyasztjuk kevés olajon, majd fedő alatt puhá-



ra pároljuk, végül a spenóthoz adjuk. Majd 250 dkg túró 1 kis doboz tejföllel, sóval, kaporral összekeverünk és hozzáadjuk a zöldségpéphez.

A megkelt tésztából olajos kézzel négy gombócot formálunk. Egyenként vékonyra nyújtjuk a tésztadarabokat. Eloszlatjuk a kinyújtott lapon a töltelékét és egy másik kinyújtott lappal befedjük azt. A tészta közepére poharat helyezünk, s bevagdossuk a tésztát 16 helyen, a sugarakat megcsavarjuk, majd felvert tojással megkenjük, és szezámmaggal vagy reszelt sajttal megszórjuk. Pirosra sütjük. Számtalan



más variációval tölthető a tészta. Eből az adagból 2 kalácsot süthetünk. Április végétől a szárított kapor helyett frissen szedett zamatos turbolyával vagy hagymaszagú kányazsomborral fűszerezhetjük.

A csalánt azért is érdemes beépíteni az étrendünkbe, mert mindenki számára hozzáférhető bio vitamin és ásványianyag forrás. 50-szer annyi magnéziumot tartalmaz, mint a saláta, és 5-ször annyi vasat – mondta Anna, aki a gyógynövények nagy szakértője

MOLNÁR CSILLA

## Vers

Gyüre Laura:

## Ami maradt belőlem

Nem tudom, mi van velem,  
a gondolataim kavarnak,  
Kiabálnak a hangok, nagyon  
hangosak...

A kezem remeg, irányítani nem  
tudom,

Levegőt sem kapok, ezért kezem  
a mellkasomon hagyom,

Nem tudom mit kéne csinálni,  
de csak bámulok...

Bámulok előre, miközben érzem,  
hogy az életem lassan kimúlik.

Én meg maradok a jelenben, aztán  
a múltban, míg ti...

Ti a szép jövő felé sétáltok,  
itt hagyva azt, amivé lettem.

Minden napos a „rosszul lét”, ez  
inkább nem is az, csak beismerés.

A lelkem ismeri be, hogy elfáradt  
abban a harcban amit ti, emberek  
okoztatok nekem.

Vicces, mert én voltam az, aki  
megszabadított titeket minden  
félelemtől, harctól és fájdalomtól.

Most én szenvedek és egyedül.

**SZÉCHENYI 2020**

EFOP-3.9.2-16-2017-00042  
"Humán kapacitások fejlesztése a Nyíradonyi Járásban"

Jelentkezni lehet az  
alábbi elérhetőségen:  
**+36 30 695 18 39**

**Fejleszd digitális  
tudásod és  
szerezz  
zsebpénzt is!**

Várjuk jelentkezését minden  
olyan 14-24 év közötti  
fiatalnak, aki nyitott a  
tanulásra, s szeretne  
zsebpénzt is keresni!

Tanfolyamaink több  
turnusban indulnak kiváló  
tanárok vezetésével!

Ha elvégzed 7 modulos  
ECDL képzésünket,  
50 ezer forint ösztöndíjban  
részesülsz!

**ECDL tanfolyam**  
Európai Számítógép-  
használói Jogsítvány

Számítógépes alapismeretek  
• Windows 10

Szövegszerkesztés  
• Microsoft Word

Online alapismeretek  
• Outlook

Prezentációs készítés  
• Microsoft PowerPoint

Elektronikus háború  
• Elektronikus aláírás

Tablázatkezelés  
• Microsoft Excel

Képszerkesztés  
• GIMP

Helyszín: Mentorház  
Nyíradony, Arpád u. 6.

Bővebben: [www.njszt.hu](http://www.njszt.hu)

**SZÉCHENYI 2020**

Magyar Köztársaság  
Erdélyi Igazgatóság  
EFOP-3.9.2-16-2017-00042

**ROZSO EMELŐKOSÁR**  
**NEM ÉR FEL?**

**ÖNNEK KOSARAS AUTÓ KELL!**

- gallyazás
- bérbeadás
- minden,  
amit nem ér el!

**KRAJNIK JÓZSEF**  
NYÍRADONY  
**+36 30 378 22 09**

**Led és villanyszerelési  
szaküzlet**

+36 30 43 47 022  
bbea0917@gmail.com

4254 Nyíradony,  
Debreceni út 53.

- ✓ kivitelezői  
kedvezmény
- ✓ prémium termékek
- ✓ 1-5 év garancia

## Szent Mihály hírmondó

### Megyei verseny volt iskolánkban

Második alkalommal rendeztük meg a Míg Megnövők Alapítvány megyei fordulóját a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában, március 2-án.

43 csapat, 172 gyerek vett részt ezen a színvonalas versenyen Hajdú-Bihar megye iskoláiból, 2-8. osztályig. 14 órától az Olvasni nem ciki és a Matematikaguru, 15 órától a Nyelvészkedők és a Rigó énekeljen versenyzők részvételével került lebonyolításra a területi forduló, a járványügyi szabályok betartásával. A csapatokkal rádión keresztül ismertettük a versenyszabályokat. A tanter-



mekben a felügyeletet pedagógusaink látták el. A négy fős csapatoknak az alapítvány által elkészített feladatlapot kellett kitölteni.

Minden évfolyamon 45 percig dolgozhattak a diákok. Tanulóink is eredményesen szerepeltek, 00 és továbbjutottak az országos döntőbe.

Gratulálunk nekik és a felkészítő pedagógusoknak!  
 Csapatok:  
 Tollforgatók: 5.b. Nyelvtan Felkészítő: Simonné Dublinszki Ibolya  
 Benkovic Viktória, Csaba Szilárd, Felföldi László, Szulyák Nóra  
 Karmosok: 4.a. Szövegértés Felkészítő: Deák Erzsébet  
 Bujdosó Marcell, Csaba László, Szemán Lelle, Szilágyi Bence  
 Mesehősök: 3.b. Szövegértés Felkészítő: Bucskóné Magyar Ildikó  
 Kanalas Ramóna, Krekk Zsombor, Kovács Ádám, Tulipán Csenge  
 Nyelvőrök: 3.a. Nyelvtan Felkészítő: Terdik Mihályné  
 Kiss Lotti, Karosán Áron, Perge Gábor, Vass Bendegúz



### Március 15. intézményünkben

A Szent Mihály ovisok útra keltek nemzeti ünnepünket megelőző pénteken, s felkeresték Kossuth Lajos szobrát, ahol elszavalták a Nemzeti dalt.

Útközben doboltak, katonadalokat énekeltek, így emlékeztették a város lakosságát, hogy nemzeti ünnep közeleg. Intézményünk 4. évfolyamos diákjai lélekemelően emlékeztek meg az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcról. Az alsós és felsős diákok saját termükben nézhették végig az ünnepi műsor videófelvételét. A műsort összeállította: Deák Erzsébet, Nyakacs-kné Bihari Julianna. Mozgás: Vas-Erdei Fruzsina. Technikus: Terdik Róbert.



### Történelem versenyen jártak diákjaink

Iskolánk felső tagozatos tanulói történelem versenyen vettek részt 2022. március 8-án.

A nyírlugosi Szent Péter és Pál Görögkatolikus Általános Iskola ötödik alkalommal rendezte meg a „Nincsen rózsák tövis nélkül” elnevezésű történelem versenyét. Minden évfolyamban egyénileg mérték össze tudásukat a versenyzők. Több iskolából érkeztek a tanulók, akiknek egy feladatlapot kellett kitölteniük adott témakörben. A verseny jó hangulatban telt, összebarátkoztak más iskolák tanulóival. A mi 5., 6., 7. évfolyamos diákjaink most először vettek részt ezen a versenyen, de igazán pozitív élményekkel tértek haza. Felkészítő tanárok: Kurtyán-Bokor Patricia, Bacsóné Kaszár Anita



### Intézményi nyílt napok

2022. április 5-én nyílt napot tartunk a leendő első osztályos gyerekeknek. 2022. április 7-én pedig óvodanyitogató foglalkozásra várjuk az óvodaköteles gyerekeket.

### Adománygyűjtés intézményünkben

Az orosz-ukrán háború tragédiája a szemünk előtt játszódik, mindannyiunkat aggodalommal tölt el és tettekre sarkall. Az eddig összegyűjtött adományokat, melyeket hálás szívvel köszönünk, a Hajdúdorogi Főgyőházmegye szervezésében eljuttattunk a rászorulóknak. Továbbra is várjuk jólelkű adományait az iskola portáján.

Amire szükség van: tartós élelmiszer, takaró, párna, pelenka, nedves törülköző, bébiétel, ásványvíz, fertőtlenítő, jó állapotú gyermekjáték



## Újabb sikerek

**Liturgikusének- és hittanverseny főegyházmegyei döntőjén vettek részt tanítványaink március 18-án Hajdúdorogon.**

Háromszáz diák: Pécsről-Nyírácsádig gyűlt össze a Szent Bazil Görögkatolikus Gimnáziumban, hogy számot adjanak tudásukról. Intézményünk diákjai is eredményesen szerepeltek. Gratulálunk mindenkinek!

A hittanversenyen 5-6. osztályosok

– egyházi iskolában tanulók kategóriájában 2. helyezést nyert: Kiss Hédi és Simon Lili.

Az énekversenyen II. korcsoport csoportos ének verseny kategóriában 3. helyezést ért el a Szent Mihály angyalai: Karosán Áron, Laczkó Bence, Mészáros Marcell, Nagy Noel, Simon Botond, Vass Bendegúz

Helyezéseikkel továbbjutottak az országos döntőbe!

Iskolánkat képviselte még:

A 3. a osztályból: Fekete Alexandra, Szilágyi Csenge, Szilágyi Dorka, Záhoynyi Dóra, Mercs Laura

Az 5. b osztályból: Szulyák Nóra, Csaba Szilárd, Fúró Máté

A 7. b. osztályból Bríz Lili, Kerezsi Hanna, Mezei Virág.

Felkészítő tanáraik: Szikora József atya, Káplár Márton atya, Bordásné Kedves Irén

BUZAI JÁNOSNÉ, BACSÓNÉ KASZÁR ANITA,

MOLNÁR CSILLA



**Iskolanyitogató foglalkozás volt intézményünkben**

Március 3-án 14 órától iskolanyitogató foglalkozást szerveztünk személyes jelenléttel. A szülők tájékoztatást kaptak az iskolában folyó nevelő-oktató munkáról, terveinkről. Kötetlen beszélgetést, párbeszédet folytathattak az intézmény vezetőivel, feltehettek kérdéseiket. Ez idő alatt a gyerekek érdekes, játékos kiscsoportos foglalkozásokon vehettek részt a leendő tanító nénikkel, Nyakacskané Bihari Juliannával és Bordásné Kedves Irénnel.



## Kölcsey Ferenc Baptista Általános Iskola, Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium hírei

### Március 15-i ünnepi megemlékezés

**Intézményünk 2022. március 11-én tartotta március 15-i ünnepi megemlékezését.**

Az eseménynek ezúttal a Harangi Imre Rendezvénycsarnok adott otthont, melynek rendelkezésre bo-

csátását ezúton is köszönjük a Város Vezetésének. Az ünnepi műsort Groholyné Bíró Zsuzsanna kolléganőnk állította össze, melyben a 10. B és a 11. A osztály tanulói vettek részt. A versekkel, prózai és táncos betétekkel tűzdelt előadást Grohol Gyréta

és Gitta énekes vendégszereplése tette még színesebbé. A műsor méltó emléket állított az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc hőseinek, melyért köszönet illeti a felkészítő pedagógust és a szereplőket.

SZILÁGYI TÜNDE



### Tiszteld a Vizet!

*Csak egy pillanatra  
Gondolj bele abba,  
Ha nem lenne víz,  
És mindent szárazság borít.*

*Nem lennének folyók, tavak,  
Ahol a kacsák ott lubickolnak,  
Nem tudnál fogat mosni, fürödni,  
És kevés helyen tudnál üdülni.*

*Ételt sem tudnál készíteni!  
Milyen lenne így a Világ?  
Nem kell ehhez mást tenni,  
csak TISZTELNI!  
Ezért él a tudomány!*

*Próbáld meg, csak egy kicsit is,  
Környezettudatosan élni,  
Hogy majd az utókor számára  
Legyen lehetőség a vidámságra.*

*Ezt kérem Tőled:  
Tiszteld a VIZET!!!  
Mert víz nélkül élet nincs!  
Ő mindenkinek egy nagy kincs!*

KAPRINYÁK KINCŐ,  
6.A OSZTÁLY



## Télzáró kiszabáb égetés

**Iskolánkban már hagyomány-nyá vált, hogy február végén, március elején kiszabáb égetésével üzzük el a telet. Idén sem volt ez másként.**

2022. március 4-én a Jókai úti iskola udvarán készültünk a tél búcsúztatására az alsós gyerekekkel, mely eseményre a nagycsoportos óvodásokat is meghívtuk. A tüzet körbe állva versekkel és dalokkal búcsúztunk a téltől és köszöntöttük a tavaszt. A kiszabábra felírtuk mindazokat a rossz dolgokat, tulajdonságokat, melyektől szeretnénk ebben az évben is meg-

szabadulni, s amíg égett a báb, a gyerekek saját kis cetlijüket is a tűzbe dobhatták. Vidám csapatversennyel folytattuk a délutánt, melybe a leendő elsősök is bekapcsolódtak. Az udvari játékokat kincskereséssel zártuk, majd egy-egy óvodás kezét megfogva, a 4. osztályosok tantermébe elvonulva hóvirágot készítettünk, míg a kedves szülőknek Berekszászi Natália igazgatóasszony tartott tájékoztatást. Élményekben gazdag délutánt töltöttünk együtt a kicsikkel, akiket április elején újra várunk egy délutáni foglalkozásra.

SZILÁGYINÉ BODOLAI SZILVIA



## Önkénteskedés Tiszabecsen

**A Baptista Szeretetszolgálat munkájának támogatása céljából kollégáink és diákjaink is önkéntes szolgálatot vállaltak a Tiszabecsenre érkező ukrainai menekültek ellátásában.**

Március 14-én Czifra Edit igazgatóhelyettes, valamint Benő-Fehér Judit, Mágocsi Izabella, Pál Judit, Szilágyi Gáborné és Tálásné Mák Judit kolléganők töltötték az éjszakát a határon, hogy részt vegyenek a Szeretetszolgálat munkájában. Március 17-én Csiszár Antalné, Csiszár Antal, Kertész Valéria, Pál Judit és Papp László indultak útnak, hogy szintén éjszakai műszakot teljesítsenek. A menekültek ellátásán túl számos feladata van a segítőknek: tolmácsolás,

adományok rendszerezése, takarítás, ágyneműhúzás, tisztálkodási szerek feltöltése stb.

Diákjaink is kivették részüket az önkénteskedésből. A beérkezett adományokat dobozokba rendezték, címkézték, hogy bármikor szállíthatók legyenek, illetve szendvicseket készítettek az Ukrajnából érkezők számára, amit a határra induló kollégák vittek magukkal.

Kollégiumi szobáink is jó szolgálatot tesznek ebben a nehéz időszakban, hiszen átmenetileg újabb 2 kisgyermekes család szállt meg nálunk, akik tovább indultak nyugat felé. Ezúton is hálásan köszönjük Varga Zsuzsa és a Varga Autószervíz segítőkészségét, hogy mindkét család autóját felkészítették a hosszú útra.

SZILÁGYI TÜNDE

## Pedagógusként a határon

**Szomorú, ami jelenleg hazánktól keletre történik. Emberek, családok élete válik egyik napról a másikra semmissé, pusztul el, semmisül meg eddigi életük során összegyűjtött kis vagyonuk. A magyar-ukrán határon lévő Tiszabecsen - a „Híd a Kárpátaljáért Program keretében - a Baptista Szeretetszolgálat nyújt segítséget a határon túlról érkezőknek, a háború borzalmi elől menekülőknél.**

Fenntartónktól érkezett a felkérés a Kölcsey Ferenc Baptista Általános Iskola, Gimnázium, Technikum, Szaképző Iskola és Kollégium vezetője felé, hogy baptista iskolaként, csatlakozzunk az országos gyűjtéshez. Rövid idő alatt teherautónyi adományt halmoztuk fel az intézmény erre legalkalmasabb tereiben, amit az elszállításuk előtt a végzős diákok nagy lelkesedéssel segítettek válogatni, külön dobozokba, zsákokba csomagolni.

Önkéntesek jelentkezését is várják - napi 12 órás szolgálatokra - segítve ezzel a mindennapi munkájukat. Többször már korábban is kavargtunk a gondolatok, hogyan tudnánk mi is személyesen segíteni. A tantestületből néhány embert nem nehéz helyettesíteni, ez bebizonyosodott például a „pandémia” alatt is. A kínáló alkalmat használtuk ki, mikor öt fős

csapatokban nappali, illetve éjszakai szolgálatra jelentkezünk. Nem mi voltunk az első fecskék, így tudtuk milyen feladat vár ránk, amihez angol nyelvtudás is a segítségünkre volt. A tiszabecsi általános iskolában kialakított segítségpontra érkezésünk után, egy perc alatt kiderült, hogy a szeretetszolgálat jelen lévő vezetői, tagjai nem szeretnék bennünket utasítani semmire. A határhoz nyelvtudású önkénteseket kértek, míg a regisztráláshoz kellő informatikai ismerettel rendelkezőket, a többiek pedig vegyék észre a munkát, mindenki ott segítsen, ahol tud. Legyen tisztaság a különböző helyiségekben, folyosókon, mindig megfelelő mennyiségű élelem, tisztálkodási szer álljon az erre kijelölt asztalokon. Meleg szívvel, őszinte mosollyal fogadjuk az érkezőket, és gondoljunk arra, mi esne nekünk jól, ha hasonló helyzetbe kerülnénk, ne-

künk kellene egy kis bőrönddel és akár több gyerekkel menekülnünk. Takarítani itthon is kell, szendvicset készíteni, táskát cipelni nem nagy ügy, emberekkel, gyerekekkel bánni talán tudunk. Menni fog - mondtuk.

Az éjszaka folyamán a menekültek csak hullámokban érkeztek, hol autókkal, hol gyalogosan. Nagy számban édesanyák gyerekekkel, csak kevés család apukával, azok is inkább kerülő úton. Voltak, akik megálltak a regisztrálás miatt, és már mentek is tovább, illetve voltak, akiket autókkal vártak különböző országokból érkezett rokonok, ismerősök. Éjszaka csak 17-en kértek 24-48 órára szállást, ellátást gyerekeiknek, maguknak.

A szülőkkel, az iskolás gyerekekkel való kommunikációhoz sokszor jól jött az angol nyelvtudás, de a legkisebbek félve húzódtak szüleikhez. Az idegen környezet miatt szótlan apróságokhoz nem értett egy kis pedagógiai érzék, rátermettség. A legaranyosabb egy másfél éves kisfiú volt, aki két testvérrel (3 és 5 éves) és szüleikkel, autóval érkeztek Ukrajna belsejéből, közvetlen a háborús övezetből. Életüket mentve kellett elhagyniuk otthonukat, csak néhány személyes dolgot

tudtak összecsomagolni. Az iható víz, a kabala maci, egy meleg kézfogás, egy ölelés hamar oldotta a hangulatot. Gyerekdalok magyarul éneklésével szerettük volna felkelteni a bátortalan kicsi érdeklődését. A szövegeket nem értette, de rövid idő után már ölbe tudtuk venni, elszakadt édesanyjától, aki sírva köszönte, hogy így pihenni is tudott egy keveset. Majd a tornateremben átaludták az éjszaka hátra lévő részét és reggel - egy-egy szendvicset elfogyasztása után - indultak is tovább. A kisfiú mosolyogva integetett édesapja karjából, aki szerette volna betenni a gyerekülébe, de egy pillanat alatt kiszabadította magát, visszazaladt hozzánk, és átölelt bennünket. Ekkor eltört a mécses a búcsúzóznál és a búcsúzóznál egyaránt. Talán tudunk néhány boldog órát szerezni ennek a családnak, feledtetni mindazokat, amiket ez az ártatlan kisgyerek még biztosan nem érthet.

Másnap egy sms-t kaptunk, melyben egy gimnazista tanítványunk a következő üzenetet küldte. – „Büszke vagyok tanárainkra, hogy ott voltak a határnál, örülök, hogy ebbe az iskolába járok, és Önök tanítanak engem is.”

CSISZÁR ANTAL



## A Szivárvány ovi hírei Március 15., "Ez itt az én hazám!"

Az óvodában, történelmünk egyik kiemelkedő eseményének megünneplésére segíti ráhangolódni a gyermekeket a csoportszoba ingergazdag környezete - magyaros jelképek, piros-fehér-zöld színű virágok, díszmagyarba öltözött huszárok képei, kokárdák, trikolor zászlók.

A ráhangolódásban különböző tevékenységek is segítenek - verseket mondogatunk, '48-as dalokat hallgatunk, zászlót, kokárdát, huszárt, színezzük, készíttünk. A gyermekek élvezik az indulóra menetelést, várfoglaló játékokat. Érdeklődve nézegetik a történelmi képeskönyveket. Ahogy közeledünk az ünnepléshez, egyre több információjuk lesz erről a neves napról. Ha még nem is értik meg, de megérik a jelentőségét, és egészen ügyesen, csendben meghallgatják a Himnuszt. A felnőttek és a gyermekek a megemlékezés napján kokárdával díszített ünnepi ruhában érkeznek, ezzel is kifejezve, hogy ez egy különleges alkalom. Sok közülük az óvodában találkozik először ilyenfajta közösségi ünnepléssel.

Fontos, hogy ebben a fogékony kor-



szakukban fokozatosan érzékenyítsük gyermeki lelküket. Alakítsuk ki bennük a tágabb hovatartozás, a magyar haza iránti szeretet érzését - azt, hogy legyenek büszkéek anyanyelvükre, a hagyományainkra.

SZILÁGYINÉ TERDIK ANNA  
ÓVODAPEDAGÓGUS

## Arany János Általános Iskola hírei



A jó idő beköszöntével a természet is újraéled. A Nyíradonyi Arany János Általános Iskola 2. osztályos tanulóival technika óra keretében az iskola ökokertjében szorgoskodtunk! Nagyon élvezték a kerti munkát!

ZABIÁKNÉ NAGY ZSUZSANNA



## ÓVODAI BEIRATKOZÁSRÓL

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy a **NYÍRADONYI SZIVÁRVÁNY ÖNKORMÁNYZATI ÓVODÁBA** a 2022-2023. nevelési évre a következő időpontokban lehet beiratkozni:  
**Nyíradony Temesvári utca 26. sz.**  
**2022. április 25. - 28. /hétfőtől-csütörtökig/ 8.00 -16.00 óráig**  
**Aradványpusztán, Szel utca 2. sz.**  
**2022. április 20. - 21. /szerdától-csütörtökig/ 8.00 -16.00 óráig**

Beíratáshoz szükséges iratok:

Az édesapa vagy az édesanya személyazonosító igazolványa, lakcímkártyája.  
A leendő kis óvodás születési anyakönyvi kivonata, TAJ kártyája, lakcímkártyája, gyermekvédelmi határozat másolata, halmozottan hátrányos helyzet megállapításáról szóló határozat másolata.

### ÓVODÁINK, MELYPEN GYERMEKEINK NEVELKEDNEK

- tágas, jól felszerelt, esztétikusan berendezett csoportszobák
- virágos, természetközeli, gyermekbarát játszóparkkal felszerelt udvarok
- a tanulási zavarok megelőzését célzó saját program, jól képzett óvodapedagógusok
  - családias-szeretetteljes légkör
- a pozitív pszichológia kutatási eredményeire épített élménypedagógia módszertan
  - ismerkedés a népi kultúra, néptánc alapjaival
- szervezünk kirándulásokat, kiállításokat, rajzpályázatokon veszünk részt
  - jeles napokat-hagyományokat ápolunk
- az „óvodai barangoló” keretein belül lehetőség a szülő gyermek együttes tevékenységére

Minden kedves érdeklődőt szeretettel hívunk, várunk!  
Elérhetőségeink: 52/203-030



Kabály Kertészet

### Palánta eladó!

Kis és nagy tápkockás palánták (paradicsom, paprika és egyéb zöldség- és gyógynövények, fűszernövények, virágok)

### ELADÓ!

- Korai fólia alá való ültetésre **április közepétől**
- Szezonális kiültetésre **május első felétől!**

Elérhetőségeink:  
Személyesen: 4262, Nyíracsad Nyíl utca 25.  
Facebookon: „Nyíracsádi palánta”  
Telefonon: 06 30/875 7385, 06 30/635 3973

### HIRDETÉSI ÁRAINK

1/2 oldal	30 000 Ft+áfa
1/3 oldal	20 000 Ft+áfa
1/4 oldal	15 000 Ft+áfa
1/8 oldal	7500 Ft+áfa
1/16 oldal	3750 Ft+áfa

Újságunkban nyomdakész pdf vagy jpg formátumú hirdetéseket tudunk befogadni. A hirdetésekből megjelenő tartalmakért a hirdető vállalja a felelősséget!

Ligetaljai  
**HÍRMONDÓ**

## A görögkatolikus egyházközség élete és hitélete

**A Húsvét nem egyszerűen csak egy ünnep a többi között, hanem az ünnepek ünnepe, az ünnepélyek ünnepélye, a legnagyobb. Krisztus feltámadása nem csak az Isten öröme, hanem mindnyájunké, mert bizonyosság számunkra is sorsunk, létünk felől.**

Biztosan emlékszünk arra, hogy Karácsonykor többek között ezt is imádkoztuk: „Krisztus születésével az ég és a föld összeköttetésbe léptek”, hiszen „érettünk született a kisded csecsemő, az örökkévaló Isten”, hogy előbb elesett képmását fölemelje. A húsvéti kánon így kezdődik: „Föltámadás napja a Pászká, az Úrnak Pászkája, világosodjunk fel népek, mert a halálból az életre, és a földről az égbe átvitt minket Krisztus Istenünk, kik az ő győzelmét énekeliük”. Most már nemcsak „összeköttetésről” beszélünk, hanem arról az isteni tettről, hogy a földről az égbe átvitt minket.

Az élet és a halál párbaja befejeződött. Aki azt mondta magáról, hogy „én vagyok az élet”, az föltámadása által diadalmaskodik. Ezért hirdethetjük, hogy az életnek, a jóságnak, az igazságnak, a szeretetnek az ünnepe a Húsvét ünnepe, de Isten győzelmes jóságának, a megváltó Krisztus dicsőséges feltámadásának is. Erről tesznek tanúbizonyságot az apostolok, mert ők látják, ettek-ittak vele feltámadása után.



Tanúságtételük közben hangoztatják, amit az Úr mondott és magyarázott: így kellett ennek történnie, hiszen meg volt írva, hogy a Messiás szenvedni fog és feltámad a halálból. A föltámadás örömhírét már semmi nem tudta megtörni. A halottas csend átalakul. A tanítványokat megerősíti a Feltámadott

Krisztus biztatása: Ne féljete! Én vagyok! S új étellel ajándékozta meg őket, amikor rájuk lehelt és mondta: Vegyétek a Szentlelket!

Fogadjuk mi is az isteni kegyelmet, és engedjük, hogy eltöltsön bennünket a húsvéti fény, a húsvéti remény, és kísérjen el az egész esztendőnkre az a tudat, a bizonyosságnak és biztonságnak az a tudata, hogy tudom, kinek hittem és hiszek. S nem homokra, nem hiedelmekre, de sziklára építjük életünket, mert a feltámadás igaz, a feltámadott Krisztus él. S kérjük Őt a feltámadási kánon utolsó ódájának utolsó soraival: „add, hogy benned igazabban részesüljünk, a te országod nem alkonyodó napján”.

Ünnepi szertartási rend (figyeljük a templomi hirdetéseket is):

Húsvéti lelkigyakorlat: április 8-9-10. (péntek-szombat-vasárnap): 18.00 óra. Vezeti Lukács Imre egyházmegyéink ökonómusa.

Nagycsütörtök (április 14.): 18.00 óra: a 12 kinszenvedési evangélium olvasása  
Nagypéntek (április 15.): 15.00 óra: Sírbatételi vecsernye – szigorú böjti nap!

Nagyszombat (április 16.): 21.00 óra: Feltámadási szertartás nagy körmenettel – Húsvét

Húsvétvasárnap (április 17.): 8.00-kor és 10.00-kor ünnepi Liturgia, pászkaszenteselés

**Aradványpusztá:**

április 10.: Virágvasárnap – 10.00-kor ünnepi Liturgia, barkaszenteselés

április 15.: Nagypéntek – 17.30: sírbatételi vecsernye - szigorú böjti nap!

április 16.: Nagyszombat: 18.30: feltámadási szertartás – Húsvét

április 17.: Húsvétvasárnap: 10.15: ünnepi Liturgia, pászkaszenteselés

április 24.: Tamásvasárnap: 10.00-kor Szent Liturgia

május 8. (vasárnap): 10.00-kor Szent Liturgia

Egyházközségi összejöveteleinkre hívjuk és várjuk az érdeklődőket (felekezeti hovatartozás nélkül is):

Hétfő 18.00 óra: az egyházközségi Szent Athanáz kórus énekpróbája

Csütörtök 18.00 óra: Bibliaóra felnőtteknek

Péntek 19.00 óra: Marci atya vezetésével ifisek összejövetele 15 éves kortól

Folyamatosan gyűlnek a háborúban szenvedők számára a nagylelkű felajánlások a hittan teremben, ezúton is köszönjük az adományokat!

PAPP MIKLÓS PARÓKUS

## Református Egyházközség



### Verses március a Szeretetotthonban

Nőnap közeledtével férfi lakóink nagy gondal készítettek a hölgyeknek ajándékot. Idén papírból készített tulipánnal kedveskedtek minden lakónak és dolgozónak. Ezen a napon a kedves kis ajándékok mellett verssel is készültek az urak, amit a hölgyek nagy örömmel és meghatódottsággal hallgattak végig.

Ebben a hónapban egyetlen egy jeles napon sem maradhatott el a versmondás, hiszen a nőnap szünet után március idusán is versmondással emlékeztünk, ünnepeltünk lakóinkkal együtt. Még februárban voltak néhányan, akik abban kértek segítséget, hogy hadd elevenítsék fel a Nemzeti dal

régen megtanult sorait. Így a közös versmondással még jobban a sajátjuknak érezhették az ünnepet, hiszen nemcsak nézői, hanem résztvevői is lehettek az ünnepségnek.

Jó látni az örömet az arcokon, ahogy egyre tavaszodik az idő és nemcsak a nőnap papír tulipánok virítanak, hanem mintha lakóink szívébe is szép lassan elérkezett volna a tavasz. Nap mint nap hálát adunk a jó időért, és azért, hogy újra lehet egy kicsit kimozdulni, sétálni. Valóban van miért hálát adnunk, hiszen Isten most is velünk van az Ő megtartó szeretetével. „Áldott az Úr! Napról napra gondot visel rólunk, szabadító Istenünk!” (Zsoltárok 68,20)

SUSZTER SZABOLCS

### Látogatási rend módosítás

A HS-I DOK 1-13/2022 sz. intézményvezetői utasítást, hivatkozva az Országos Tisztifőorvos 66340-2/2021/EÜIG sz. határozatára, a Hetey Sándor Református Szeretetotthon ideiglenes és részleges látogatási és intézményelhagyási tilalmát visszavonom.

Ezen intézményvezetői utasítás és a 15144-2/2022/EÜIG sz. NNK határozat értelmében Intézményünk látogatási rendje a következőképpen módosul:

2022. március 21-től az ideiglenes és részleges látogatási és intézményelhagyási tilalom megszűnik.
  - Ugyanekkor megszűnik a házi készítésű élelmiszerek behozatalának tilalma is. A csomagok leadása továbbra is a portán történik.
  - A látogatások jó idő esetén az udvarra, rossz idő esetén pedig a Konyha épületének nappaliájába; előterébe, illetve a Könyvtár két különálló helyiségébe szervezhetők.
  - 48 órával korábbi bejelentkezés szükséges.
  - Ágyhoz kötött lakóink esetében az épületbe be lehet jönni, kézfertőtlenítés és a fertőtlenítő lábtörölő használata után utcai ruhában is. 48 órával korábbi bejelentkezés szükséges.
  - Bármilyen formájú látogatásnál a távolságtartásra és a kötelező maszk használatra vonatkozó szabályok érvényben vannak.
  - A szabadságoláshoz továbbra is érvényben marad a 72 órás szabály és legalább 48 óránál hamarabb kérjük jelezni az elviteli szándékot.
  - Látogatás a megszokott és korábban kialakított időszavakba szervezhető, legfeljebb 30 perc intervallumban.
- A látogatási időszavok 9:30-11:30-ig és 13:30-15:30-ig.

Elérhetőségeink változatlanok:

Bejelentkezés: a 06303539620 telefonszámon munkaidőben H-Cs 8-16 és P 8-13-ig. Legalább 48 órával a látogatás előtt.

Lakóink egészségi állapotáról továbbra is az osztályon (52/203-002), az osztályvezetőknél I. 30/353-7023 II. 30/353-9283, III. 30/354-0010, vagy a főnövrénél 30/354-0289 telefonszámon érdeklődhetnek.

Továbbra is köszönjük megértő türelmüket, segítségüket és közreműködésüket!

SUSZTER SZABOLCS, INTÉZMÉNYVEZETŐ



## Sport Hírmondó

### KÉZILABDA

Felnőtt csapatunk megkezdte a 2022-es szezon tavaszi mérkőzéseit, melyet Hajdúnánáson játszottak, ahol sikerült győzelemmel rajtolni.

#### Felnőtt csapat

• Hajdúnánás SK – Nyíradony VVTK 29-31

Áprilisban még a következő mérkőzésekre kerül sor:

04.01. 18.00 Nyíradony VVTK- Balmazújvárosi LSK

04.09. 17.00 Nyíradony VVTK- Berettyóújfalui MSE

04.24 16.00 Balmazújváros Kalmár DSE - Nyíradony VVTK

04.29. 18.00 Nyíradony VVTK- Hajdúnánás SK

Serdülő csapatunk a második mérkőzését Tokajban 33-11-re elvesztette, és szintén vereséget szenvedtünk hazai pályán a Berettyó MSE ellen 15-40-re. Csapatunk 03. 23-án Gyöngyösön, 04. 07-én Balmazújvárosban szerepel, 04. 30-án itthon fogadja a Balmazújváros Kalmár DSE együttesét.

U11-es csapatunk 03. 27-én Hajdúszoboszlón játszik a Kisvárdai I és II csapata ellen. A következő fordulót 04. 09-én rendezik Csengerben, ahol a Hajdúszoboszló és Nagyecsed Rákóczi SE ellen játszunk mérkőzéseket.

Vége másfél éves szünet után az U8, U9 csapatunk is pályára lépett Hajdúnánáson, a szereplést Bertalan Zoltán edző a következőképpen értékelte: Március 6-án Hajdúnánáson rendezte meg a HBM-i kézilabda szövetség a 2020-2021. évi kisiskolás „bajnokság” első tornáját. Ezen a rendezvényen két csapattal vettünk részt. Egy U8 leány és egy-egy U9-es leány csapattal, összesen 16 fő sportolóval. A kicsik Hajdúszoboszló és Hajdúnánás csapataival játszottak. A nagyobbak pedig Hajdúnánás és a Sütő kézisuli csapataival mérkőztek meg. Mivel ebben a versenysorozatban nincs eredmény nyilvántartás, nincsenek számszerű eredmények, ezért csak magával a játékkal kell a gyerekeknek foglalkozni. Néha még ez is feladja a leckét. Mivel ezek a gyerekek most először mérkőztek meg idegen gyerekekkel, ráadásul

viszonylag nagyszámú közönség előtt, ezért megbocsátható a gyerekek megseppent viselkedése. Egyesek annyira izgultak, hogy menet közben a nevüket sem igen tudták volna megmondani. Ezért az is szinte természetes volt, hogy ilyen idegállapotban nem volt tökéletes a koncentráció, és jóval az edzéseken mutatott tudásuk alatt teljesítettek. Végül is ezért szervezik ezeket a tornákat, hogy a gyerekek szokják ezeket a helyzeteket. Éppen ezért a tornát követő edzésen kiértékeljük ezeket a helyzeteket, próbáltuk ráhangolni a gyerekeket ezekre a situációkra. Természetesen még sok ilyen rendezvény kell ahhoz, hogy majd később igazi szakmai értékelést tudjunk adni a gyerekek tényleges kézilabda tudásáról.

**LABDARÚGÁS**  
Felnőtt csapatunk tovább folytatja győzelmi sorozatát az eddigi 5 mérkőzését megnyerve és csupán 1 gólt kapva.

#### LABDARÚGÁS

Felnőtt csapatunk tovább folytatja győzelmi sorozatát az eddigi 5 mérkőzését megnyerve és csupán 1 gólt kapva.

#### Eredmények:

##### Felnőtt csapat

• Nyíradony VVTK – Berettyóújfalui 1-0

• Püspökladány - Nyíradony VVTK 1-3

• Nyíradony VVTK- Sárrétudvari 3-1  
6. hely, 20 mérk (10 Gy, 3D, 7V 34:36 G.A) 32 pont

##### U19-es csapat

• Püspökladány - Nyíradony VVTK 1-3

• Nyíradony VVTK- Sárrétudvari 1-1

9. hely, 17 mérk (6Gy, 2D, 9V 40:81 G.A) 19 pont

##### U16-os csapat

• Hajdúdorog- Nyíradony VVTK 3-0

• Nyíradony VVTK- Monostorpályi 0-3

• Kaba- Nyíradony VVTK 0-5

##### U13-as csapat

• Nyíradony VVTK- Balmazújváros FC 0-7

##### Bozsik program

03. 19-én az U11 csapatunk Nyírbátorban szerepelt tornarendszerben lebonyolított eseményen.

03. 21-én hétfőn megtartottuk az első körzeti U11 tornát, a körzetközpontoz tartozó csapatok részvételével.

##### KOSÁRLABDA

• Nyíradony VVTK – DIFE KK 60-68

Egy hét bajnoki szünet volt, a következő mérkőzésüket 03. 25-én játsszák HSE MLV KSE ellen hazai pályán.

MOLDVAY ISTVÁN, ELNÖK



## II. NYILE Kupa

Idén március 13-14-én került megrendezésre a II. NYILE Kupa a Nyírségi Labdarúgóért Egyesület szervezésében, melyen 14 csapat vett részt.

Külön öröm számunkra, hogy 5 nyíradonyi csapat szerepelt a tornán, továbbá 2 romániai együttes is. Köszönjük a részvételt a csapatoknak! Igazán küzdelmes, izgalmas és szoros mérkőzéseket láthattunk, amit a döntő is bizonyított, hiszen büntetővel dönt el.

A Kupa végeredménye:

1. helyezett: Tbutoroutlet.hu (Debrecen)
2. helyezett: Éradony SLC (Románia)
3. helyezett: LOCAL GOLD (Nyíradony)
4. helyezett: Angyal Szerszám Outlet Gávavencsellő

Különdíjasok:

Gólkirály: Rózsa Norbert

Legjobb játékos: Molnár Ádám

Legjobb kapus: Bugjór Norbert

Döntő játékosa: Bacsó Attila

Torna legszebb gólja: Rózsa Norbert

Egyesületünk 2022. 04. 10. napján új helyszínen Nyírmártonfalván szervez Kupát, mindeközben a Ligetaljai Labdarúgó Liga küzdelmei is elkezdődnek április első hetében Nyíradonyban. Továbbra is várjuk a szurkolókat, érdeklődőket rendezvényeinkre!

CSIPKÉS JÁNOS



## „AIR-GO” KLÍMA - RASA LÁSZLÓ EV. KLÍMA TELEPÍTÉS, KARBANTARTÁS, TISZTÍTÁS, FORGALMAZÁS

(GREE, MIDEA, SYEN, POLAR, FISCHER, MDV...)

IDŐPONTTEGYEZTETÉS ÉS INFORMÁCIÓ

Telefon: **+36/70-310-5495**

Cím: 4254 Nyíradony, Ady E. utca 125.

e-mail: [airgoklima@gmail.com](mailto:airgoklima@gmail.com)

facebook: [Rása László, AIR-GO KLÍMA](#)

## Máté Zoltán Síremlék készítés kedvező áron megrendelhető.

Tel.: 06 30 271 6970

E-mail: [pemat3001@gmail.com](mailto:pemat3001@gmail.com)



Hirdessen a

Ligetaljai

**HÍRMONDÓ** BAN!